АКЦИЯ «Сдай макулатуру – спаси дерево!»
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Уважаемые родители, учащиеся и все желающие!
С  24 по 28 апреля 2017 года в нашей школе по традиции пройдет акция по сбору макулатуры "Сдай макулатуру – спаси дерево!". 

В силах каждого человека сделать вклад в общее дело сохранения лесов, экологии и естественной красоты нашей планеты. Например, каждый может сдать макулатуру - это пусть не большой, но важный вклад в сохранение живой природы. Основной целью акции является стремление к сохранению окружающей среды и ресурсосбережению, бережное отношение к природе. 
Пункт приёма будет организован в переходе около раздевалки начальной школы  с  08.00 до 08.30 утра. 

Удачи! Мы Вас ждем!

Инструкция по сдаче макулатуры
Что можно приносить на акцию: глянцевые журналы, газеты, офисная бумага, тетради, крафт-бумага, бумажная упаковка, картон, книги, не представляющие литературной ценности и т.п.

НЕ приносить: чеки - там почти нет целлюлозы, соответственно это только загрязняет сырье. Ламинированную и влагостойкую бумагу (одноразовая посуда и т.п.). Упаковку от яиц (это не картон, а валяная целлюлоза), туалетную бумагу, грязную и масляную бумагу.
Бумажные салфетки и полотенца. 
Как подготовить к сдаче: удалить пластиковые элементы, извлечь из файлов. Необходимо отделить металлические пружины (от старых календарей, тетрадей).
Хорошо перевязать в плотные кипы или плотно и компактно сложить в коробки.
Коробки развернуть и сложить.
Влажную бумагу необходимо высушить.

Макулатура принимается хорошо упакованная и взвешенная.
