История конституции – основа демократии России.

Великолепна великая наша родина, красавица Россия, с ее необъятными голубыми просторами, полноводными животворящими реками, золотистыми полями, высокими горами, плодородными равнинами. 
В нашей огромной стране счастлив каждый человек. Передо мной и моими ровесниками открываются бескрайние горизонты. Мы чувствуем себя сильными, нужными своей Отчизне и с гордостью носим громкое имя Гражданин Российской Федерации, страны, где права и свободы человека являются высшей ценностью.

 На сегодняшний день Россия – демократическое государство. Демократия (в переводе с греческого языка – «власть народа», от «demos» - народ и «kratos» - власть) – это такой политический режим, в основе которого лежит метод коллективного принятия решений с равным воздействием участников на исход процесса. Демократия - это народовластие. Демократия ассоциируется со справедливостью, свободой, равенством, соблюдением закона. Поэтому ее противопоставляют авторитарным, тоталитарным и прочим диктаторским режимам. 

Постараемся ответить на вопрос, почему история Конституции является основой демократии России. Для этого совершим экскурс в историю, поразмышляем над понятиями демократия и демократическое государство, государство и закон, закон и Конституция Российской Федерации.

Демократия насчитывает более 500 видов. Демократическое государство – это важнейший элемент гражданского общества, основанного на свободе людей. Источником власти и легитимности всех органов такого государства является суверенитет народа. Недостаточно провозгласить государство демократическим. Для этого государство должно дать реальные гарантии демократии. 

Важнейшие признаки демократического государства: реальная представительная демократия и обеспечение прав и свобод человека и гражданина. Только в условиях демократического общества права и свободы становятся реальными, устанавливается законность и полностью исключается произвол со стороны силовых структур государства. Демократия не является вседозволенностью. Но и принуждения со стороны силовых органов власти по соблюдению прав должны иметь ограничения и осуществляться только в соответствии с законом. Государство полностью подчинено закону и обязательно требует законопослушания от всех своих граждан. 

Государство вызывает доверие у граждан, действуя в рамках определенного закона. Но не просто закона, а особого закона для граждан государства – Конституции Российской Федерации. Понятие демократического государства неразрывно связано с понятиями конституционного и правового государства. Демократическое государство не может не быть одновременно конституционным и правовым. 

Конституция в переводе с латинского означает «установление». Конституция – это нормативный правовой акт, обладающий высшей юридической силой в государстве. Она содержит в себе основы политической, экономической и правовой систем государства и права и обязанности государства и личности. 

Конституция отличается от законов тем, что она закрепляет государственный строй, основные права граждан и обладает большей юридической силой. В России субъектами конституционной законодательной инициативы, то есть, субъектами, которые могут вносить предложения о конституционных поправках и пересмотре положений Конституции, являются: Президент Российской Федерации, Совет Федерации, Государственная Дума, Правительство Российской Федерации, законодательные органы Российской Федерации. 

Мне интересно было узнать, что термин конституция пришел к нам из Древнего Рима. Там нормы конституции применялись только к некоторым декретам императоров, а не являлись основным законом государства. Прообразами конституции можно считать древнегреческие учредительные законы. Основной закон Сан-Марино, принятый в 1600 году на основе городского устава, считается одной из самых старых ныне действующих конституций.

Существует такая проблема – утрата значимости текста конституции. Я думаю, это происходит из-за того, что конституция часто пересматривается – вносятся поправки. Тексты значительно изменяются, становятся детальнее, длиннее. Государство и власть за этим постоянно следят. Многие люди зачастую переносят ответственность за состояние конституции на государство. Но ведь конституция написана для народа, поэтому ответственность за изменения должен нести каждый человек. 

Теперь перейдем к истории нашей конституции – Конституции Российской Федерации. С изменением политического режима в стране менялась и конституция. Как же проходил процесс становления Конституции в Российской Федерации?

В России первая попытка создать конституцию была предпринята в 1730 году. Люди хотели ограничить самодержавную власть в стране с помощью конституции и дать дворянству сословные права. Для разработки Уложения Екатерина II созвала Уложенную комиссию. Далее конституционные проекты разрабатывали декабристы и правительство Александра I. Император отказался от этой идеи. Конституционные воззрения декабристов изложены в “Русской правде” П.И. Пестеля, конституционном проекте Н.М. Муравьёва, а также “Манифесте к русскому народу” Северного общества.

  В 1832 году были кодифицированы Основные государственные законы Российской империи. Затем Михаил Тариэлович Лорис-Меликов разработал проект конституционного характера.  Александр II в 1881 году подписал этот проект и в этот же день погиб. По понятным причинам закон так и не вступил в силу. В 1905 – 1906 годах были приняты Основные государственные законы Российской империи, впервые кодифицированные в 1832 году. Революция 1917 года свергла самодержавие и приостановила развитие конституционного процесса. А Учредительное собрание, которое предположительно должно было разрабатывать новую конституцию, разогнали большевики. 

Февральская революция 1917 привела к краху Российской империи. К власти в стране пришли большевики и стали создавать новое государство. Для молодой социалистической страны были нужны новые законы. В истории Российской Федерации насчитывается пять конституций – 1918, 1925, 1937, 1978 годов и ныне действующая Конституция 1993 года. 

В 1918 году, 10 июля, вскоре после октябрьского переворота и роспуска Учредительного Собрания была принята первая Конституция РСФСР как основной закон государства. В основе первой Конституции Российской Федерации заложены принципы, изложенные ранее в «Декларации прав трудящегося и эксплуатируемого народа». 

Я считаю, что данная конституция была самой идеологизированной из всех советских конституций, потому что закрепила диктатуру пролетариата. Лица, жившие на нетрудовые доходы или использовавшие наемный труд, были лишены политических прав. Данный вид труда считался спекулятивным и эксплуатационным, так как шел вразрез с правами человека по Конституции РСФСР. Данная Конституция утратила свою силу в 1925 году.  Взамен ей была разработана новая.
В основе Конституции РСФСР от 11. 05. 1925 г. лежали изменения административно-территориального деления страны. Молодая страна требовала реорганизации с целью нового управления. Ведь в состав СССР входили теперь 15 республик. Следующая Конституция была принята в 1937 году 21 января, по причине изменений в законодательстве нашего государства, а также в связи с изменением статуса государства. Аббревиатуру РСФСР можно было расшифровать так: Российская Советская Федеративная Социалистическая Республика. Данная Конституция просуществовала до 1978 года.

В 1978 году «Конституция   сталинского времени» была заменена на «Конституцию брежневского времени». В данную Конституцию была включена статья первая Декларации о Государственном суверенитете РСФСР. Конституция получила новое название Конституция Российской Федерации – России. Фактически нормы Конституции, касающиеся прав и свобод личности существовали только в теории. Действия ее носили обратный характер и были направлены на подавление прав и личности граждан. Публичное несогласие с официальной идеологией наказывалось тюрьмой или ссылкой. Государственное правление носило тоталитарный характер.

Эта Конституция продолжала действовать до принятия нынешней Конституции в 1993 году. Демократия в постсоветский период носила несколько разобщенный характер. Данный период характеризовался относительно высоким уровнем свободы личности и низким уровнем правопорядка. Это время названо «лихие 90-е». Об этом периоде в народе говорили так: «Мы открыли рот, но положить туда нечего!» Значит, нужна была новая Конституция.

12 декабря 1993года всенародным голосованием была принята новая Конституция Российской Федерации. 

Итак, проследив за историей российской конституции, историей становления конституционных норм, мы можем прийти к выводу, что, не извлекая уроков из истории, нельзя в полной мере оценить преимуществ последней Конституции Российской Федерации, опирающейся на демократические нормы и правила. Пройдя путь от идеологизированной конституции 1918 года до полной вседозволенности 90-х, мы ценим наш основной документ Конституцию Российской Федерации, принятую в 1993 году, в которой провозглашаются политические права и свободы граждан России, социально-экономические и культурные права, конституционные права и свободы, конституционные обязанности, гарантируется также их соблюдение и четкое исполнение. Мы гордимся тем, что в создании последней Конституции, гаранта наших прав и возложения почетных обязанностей, принимал участие весь российский народ.

В соответствии со статьей 1 Конституции Российская Федерация – это демократическое федеративное, правовое государство с республиканской формой правления. Определение Российской Федерации в качестве демократического государства раскрывается прежде всего в положении о том, что единственным источником власти в России является народ, что власть народ осуществляет как непосредственно, так и через органы государственной власти и органы местного самоуправления. 

Демократичность Российского государства проявляется и в том, что его граждане равноправны и обладают широкими правами и свободами, в том числе правом участвовать в управлении делами государства. В Российском государстве установлена выборность органов законодательной власти и представительных органов местного самоуправления, ряда руководящих должностных лиц – Президента РФ, глав региональной и местной администрации и т. д.

 Характеристика Российского государства как федеративного указывает на форму его устройства. Федерация – это государство, состоящее в свою очередь из государств или государственно-подобных образований, близких по статусу к государству. В составе РФ находятся республики, края, области, города федерального значения, автономные области и автономные округа.

В современной России все отчетливее проявляются характерные черты демократии: строится основа правовой государственности и создаются условия гражданского общества. Власть на федеральном и местном уровнях выбираема и сменяема. Существуют системы разделения властей в государстве, гарантированы основные права человека: свобода печати, слова, вероисповедания, собраний, организаций. Действует политическая оппозиция. 

Я учусь в девятом классе. Мне нравится открывать для себя мир знаний в нашей светлой просторной школе. Я люблю свой старенький домик с ромашками, нарисованными вокруг окошек. Наше маленькое уютное гнездышко стоит на краю одуванчиковой поляны, то медвяно-желтой, то хрупкой бело-пушистой. 

Из окна маленькой кухонки, где потолок – голубое небо, шторки – поле с маленькими солнышками-подсолнухами, видна длинная полоса разросшихся ив, за которыми спряталась речка Девица. Выше полосатой тельняшкой раскинулись причудливые очертания огородов. Радует глаз питомник, где вольготно чувствуют себя молодые сосенки. А дальше, до самого горизонта, раскинулись (летом золотыми, а зимой серебристо-белыми волнами) поля.

Такое спокойствие, такое счастье и теплоту может испытывать только человек, чьи права и свободы защищены законом. Нам не надо бояться, что ночью постучат в окно и арестуют родителей, как в сталинское время, или в дом ворвутся бандиты, как в лихие 90-е годы. Конституция 1993 года гарантировала безопасность каждого человека, неприкосновенность жилища, право на выбор профессии, право на труд. 

Сейчас мне очень-очень грустно. Уже этой весной мы будем переезжать в новый большой дом. Не появится ли у новых обитателей желание вытоптать желто-зеленое ранней весной, чуть позднее воздушно-белое чудо перед домом, вырубить ивы, охраняющие речку. Как же сохранить первозданную красоту родного края? Это зависит от каждого из нас.

Кроме конституционных прав, граждане Российской Федерации имеют и конституционные обязанности, к которым относится обязанность сохранять природу и окружающую среду, бережно относиться к природным богатствам.
 Скоро я окончу школу. Мне немножко грустно и беспокойно. Но я знаю, что гарантом моей будущей взрослой жизни является наше правовое государство и Конституция Российской Федерации.

Конечно же, любое общество несовершенно. Несмотря на демократический характер ныне действующей Конституции, не все её статьи в полном объеме реализованы на практике. Но мы можем, воспользовавшись правами, данными Конституцией, опираясь на исторический опыт, изменить положение дел в стране, построить поистине правовое демократическое государство.

Мы, многонациональный народ Российской Федерации, соединенные общей судьбой на своей земле, утверждая права и свободы человека, гражданский мир и согласие, сохраняя исторически сложившееся государственное единство, исходя из общепризнанных принципов равноправия и самоопределения народов, чтя память предков, передавших нам любовь и уважение к Отечеству, веру в добро и справедливость, возрождая суверенную государственность России и утверждая незыблемость ее демократической основы, стремясь обеспечить благополучие и процветание России, исходя из ответственности за свою Родину перед нынешним и будущими поколениями, сознавая себя частью мирового сообщества, принимаем КОНСТИТУЦИЮ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ. 
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