Здравствуйте, в эфире школьное радио «На школьной волне № 5».

22 апреля – праздник, который знают во всем мире. Это День Земли. Праздник носит экологический характер и призван объединить людей всего мира в деле по защите окружающей среды. Впервые эта всемирная акция  стартовала в 1970 г. в США, а с 1972 г. по инициативе сенатора Г.Нельсона она стала официальным праздником. По традиции в этот день в течение минуты раздаётся звон Колокола Мира. В это время люди должны задуматься над тем, как сохранить планету и улучшить жизнь всех существ, обитающих на ней.
         Входя в нашу собственную квартиру, мы вытираем ноги или снимаем обувь. Никому не придёт в голову, сняв ботинки, поставить их на стол. Мы стараемся не ссориться с нашими близкими, поддерживаем мир в семье.
           В общепланетном  доме, на лоне природы, люди ведут себя как хулиганы. Они часто думают, что кладовая природы неисчерпаема, а богатства планеты безграничны. Это опасное заблуждение. Заблуждением является и то, что почва, вода и воздух самоочищаются, как бы мы их ни загрязняли, а также и то, что вредных живых созданий надо уничтожать.
             У природы есть много врагов: это стихийные бедствия типа ливней, засух, морозов, ураганов. За последние 100 лет водой разрушено более 2 млрд. гектаров плодородной почвы. Разрушения продолжаются, и не только  стихийные. Их наносит человек.
            Природа – самое дорогое, что есть на нашей планете Земля, а человек – это маленькая часть природы. У людей есть праздники, и у Природы они тоже есть. И один из них – это День Земли.
В лесу и на речной излуке,
В родных полях, где даль светла,
Ты с добротой не будь в разлуке,
Не причини природе зла.
Ведь ты и сам её частица,
Она всегда щедра к тебе.
Всё, что несёшь ей, отразится
В твоей душе, в твоей судьбе.
Иди к земле хорошим другом,
Её защитником иди,
Чтоб только – пенье птиц над лугом,
Чтоб мир и солнце впереди.
             Это слова поэта  И.Дружинина
Рождаясь, человек получает бесплатно в наследство бесценные дары: землю и воды, реки и горы, лес и цветы. Но как мы пользуемся ими, сохраним ли их для потомства?
…Как ни изобретателен человек, он не в силах ни сотворить новый вид животного, ни воссоздать уничтоженный вид, - писал   Джералд  Даррелл
                   Безжалостной рукой человек ломает хрупкое равновесие природы, от которого зависит его собственное выживание. Постоянное и неуклонно возрастающее влияние человека на животных и растения привело к тому, что живой мир нашей планеты изменяется. За последние350 лет с лица Земли исчезло более 60 видов зверей и почти 100 видов птиц.
  
 Но человек редко ценит то, что у него есть. Он думает, что всё в природе вечно и имеет бесконечный запас прочности. Человеку нравилось покорять природу, а не заботиться о ней. А особенно, когда речь шла о воде. Ведь её так много на планете. Но лишь 2% от этого количества составляла вода пресная, пригодная для питья. Родники, реки, озера были ее хранилищами. Человек использовал их по своему усмотрению.
 И с каждым днем ее количество уменьшается и уменьшается…
 Капля воды дороже алмаза, -так сказал великий ученый  Д.И.Менделеев
Вода, истинное чудо земной природы, заслуживает, быть может, великой поэмы – так велика её роль в нашей жизни, так драматична и сложна судьба этого жидкого минерала.

Наша задача – принять посильное участие в сохранении чистоты мира природы. И начать надо с уборки территории вокруг дома, школы. Убрать там, где любите гулять, и там где гуляют маленькие дети. Если каждый человек  будет поддерживать в порядке не только свой дом, но и мир вокруг себя, то, поверьте, земля станет чище.
Люблю мой край. Как странно слышать,
 Ведь каждый человек свой любит край!
 Но небо здесь синее, солнце выше!
 И в цвет сирени здесь окрашен май.
 Дождём и сеном пахнет лето,
 Зовёт прохладою река...
 А осень золотом одета,
 Плывут клочками облака,
 Лыжнею манит вдаль зима,
 Морозным утром снег хрустит,
 И выйдет с берегов река в апреле.
 И лес весной шумит,
 Люблю мой край! Я много мест видала,
 И можно хоть полмира обойти,
 Но ближе и родней родного края,
 Я думаю, мне больше не найти.
